

## A Délmagyarország megindította a gyűjtést a Főméltóságú Asszony akciójára

Elhangzott a szó, vitéz nagybányai Horthy Miklósné, minden magyarok jószágos-zívü édesanyja kéro szóval fordult a magyar társadalomhoz: »A lelkesedés és öröm könnyein tul gondoljunk azokra is, akik a felszabadult területeken támogatásra szorulnak...« Gondoljunk oly sokat szenvedett, nélkülözött magyar véreinkre, gondoljunk azokra, akik két évtizeden keresztül tölünk várták a megváltást, a segítséget nyújtó, testvéri kezét... Erdély északi részével egy és félmillió magyar testvérünk tért vissza Szent István szent koronájának védelme alá. A magyar társadalomnak hozzá kell járulnia ahhoz, hogy hazatérésükkor érezzék az édes haza meleg szívet, minden magyart magához ölelő, örök szeretetét. Adakozzunk! Adjon mindenki annyit, amennyit tud, adjon annyit, amennyit meg sem érez. Füllérekben lesznek a pengók és a pengókból azok az összegek, amelyekkel le lehet törölni két és félmillió édes magyar testvérünk két évtizedes könnyeit, szenvedéseit. Tudjuk, hogy a magyar társadalom az utóbbi időben egyre sürűbben nyitotta meg szívet és erszényét, de éppen erre a mindenkor segíteni kész, segíteni akaró és tudó magyar szívre hivatkozik a Főméltóságú Asszony, a legmelegebbszívü magyar asszony akkor, amikor »Erdélyért« adakozásra szólítja fel a magyar társadalmat.

A »Délmagyarország« magáévá teszi a Főméltóságú Asszony akcióját és megnyitja az adakozást azzal, hogy szerkesztőségének és kiadóhivatalának tagjai fizetésük 1 százalékát, összesen 50.— pengót ajánlják fel az »Erdélyért« akció javára.

Ezzel egyidejűleg további adományok is futottak be szerkesztőségünkbe. Elsőnap gyűjtésünk eredménye a következő:

A »Délmagyarország« szerkesztősége és kiadóhivatala:	P 50.—
Szeged-alsóközponti egyházközség	P 25.—
Szeged-alsóközponti temetőbizottság	P 25.—
Szeged-alsóközponti szépművészeti bizottság:	P 10.—
Balogh István dr. alsóközponti plébános:	P 20.—
Detre János dr. ny. főispán:	P 20.—

Osszesen: P 145.—

## Mezőgazdasági és kertészeti középioku iskola felállításával akarják kárpótolni Szegedet a jogi kar elviteléről

### Pály polgármester nyilatkozata a jogi fakultás fenntartásának eshetőségéről

(A Délmagyarország munkatársától) A szegedi egyetem sorsa változatlanul az érdeklődés előterében áll, nemcsak szegedi, hanem országos viszonylatban is. Különösen azoknak az egyetemi városoknak közvéleménye foglalkozik igen behatóan ezzel az egyelőre még megoldatlan problémával, amelyeknek — Hóman kultuszminiszter szerint — bizonyos áldozatokat kell hozni egyetemük fenntartása érdekében. Fönnáll ez elsősorban Szeged és Pécs viszonylatában. A „Pécsi Napló“ legutóbbi száma vezércikkben foglalkozik az egyetem kérdésével. A figyelemre méltó cikk többek között a következőket írja:

„Egyetemünk Erdély egy részének visszatérte kapcsán megcsönkul. Egyetemünk eddig sem volt teljes, hiszen bölcsészeti fakultása nélkülözötte a matematikai és a természettudományi tanszakot. De így nem egészen kiépítetlen is kedves volt számunkra és kimondhatóanul értékes. Fájdalmasan vesszük a hírt, hogy Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter úgy készül dönteni, hogy a kolozsvári egyetem visszaállítása kapcsán Pécs is elveszti egyetemének bölcsészeti fakultását. Annak a megnyugtató kijelentésnek ellenére, hogy ez csak átmeneti intézkedés, mégis protestálunk az Erzsébet-tudományegyetem megcsönkítása ellen. Mert mi a jogi helyzet? A szerencsétlen

trianoni békediktátum következményeként a Ferenc József-tudományegyetem Kolozsvárról kénytelen volt menekülni. Ugyanez történt a pozsonyi Erzsébet-tudományegyetemmel. Az előbbi Szegeden, az utóbbi Pécsen talált otthonra. Ezeket az otthonokat sohasem tekintetük véglegesnek, mert élt bennünk a remény, hogy menekült egyetemeink idővel eredeti helyükre visszakerülnek. A Ferenc József-tudományegyetem számára a második bécsi döntés nyomán elkövetkezett a szerencsés lehetőség. Haza mehet. Tudjuk, úgy az állam, mint maga Szeged városa hihetetlenül nagy áldozatokat hozott annakidején a Kolozsvárról elmenekült egyetem érdekében. A kultuszminiszter kijelentéséből tudjuk, hogy Szeged nem marad egyetem nélkül. Ehhez azonban nem lehet előfeltétel egy pécsi fakultás felállítása. Ezért a magunk részéről nem nyugozunk bele egyetemünk megcsönkításába. Ugyanezt elvárjuk felsőházi tagjainktól, országgyűlési képviselőinktől, városunk és vármegyénk vezetőitől s mindazon tényezőktől, akiknek szava a kérdésben súllyal bírhat. Amikor egyetemünk megvédése érdekében szót emelünk, egyben kijelentjük, hogy annak Pécsről való elköltözésébe nemcsak egy-egy fakultást illetően, hanem az egész egyetemre kiterjedően készséggel fogunk bele nyugodni, ha odamehet, ahová szerveztetett, vagyis haza Pozsonyba. Amíg ez az idő elkövetkezik, minden szeretetünkkel és minden erőnkkel ragaszkodunk az Erzsébet-tudományegyetemhez, amelynek most tervezett megcsönkítása nemcsak az egyetem bizonyos mértékű degradálását jelentené, hanem jogi szempontból Pozsonyra való igényünk feladását is. Ebbe pedig magyar ember nem nyugodhatik meg. Nekünk, de az egész magyarságnak is,

Ha még nem látta okvetlen nézze meg, ha még nem hallotta okvetlen hallgassa meg DEANNA DUPBIN-től Schubert „Ave Maria“-ját

## VÁLASZUTON

legu abb Joe Paszternák vigjátékban.

Ma utóljára 5, 7, 9 órakor SZECHENYI MOZI



hozzáférhetővé teszi a Zeiss-látcső. A finomságokat, melyeket pusztán szemmel észre sem vennénk, közvetlen közelünkbe hozza. A jó látcső hozzásegít a természet megismeréséhez és megfigyeléséhez, élvezetesebbé teszi a kirándulásokat, turákat és utazásokat. Ne feledkezzék meg tehát sohasem a



Kapható az optikai szaküzletekben. Árjegyzékkel készségesen szolgál a magyarországi vezérképviselő: ifj. Jurányi Henrik, Budapest IV., Váci-utca 40. Telefon 183-092.

## ZEISS

látcsövek  
fényképezőgépek  
szemüveglencsék  
legelőnyösebb bevásárlási helye

### »OPTIKA«

fotó, optika és orvosi műszer, laboratorium felszerelések  
SZEGED Kárász-utca 14. Telefon: 13-30.

az Erzsébet-tudományegyetem Nagy-Magyarország egy értékes darabját jelenti. Nem pusztíthatjuk el önkezőnkkel ezt az értéket, mert ha leépítés címén is hozzányúlunk, megbolygatjuk, nem várhatjuk senki részéről, hogy az egyetem által is jelképezett intéger magyar gondolatot respektálja. Az első bécsi döntést egy második követte. Reméljük, nemzeti életünkben Bécsnek lesz még szava s akkor zokszó nélkül fogunk búcsúzni az Erzsébet-tudományegyetemtől.

Pécsi lapársunk figyelemreméltó cikke pécsi szempontból világítja meg ezt a kérdést úgy azonban, hogy annak országos viszonylatban is helytálló a megállapításai. Mert Szeged szempontjából a jogi helyzet megváltozott ugyan azzal, hogy Kolozsvár mindnyájunk örömére visszatért az anyaország kebelébe, de az egyetemes magyar kultúra szempontjából a helyzet

## KORZÓBAN

Mára prolongáltuk! Utóljára

# „Z”

## A fekete lovas

Azankivül: Bevonulásunk Kolozsvárra, Marosvásárhelyre és Szamosújvárra

## Kedden is a legszebb magyar filmet, az Erzsébet királyné-t

játszuk. Mindenki siessen megnézni

a Belvárosi Moziban 5, 7, 9.

Kedden, szerdán délután 3 órakor

## ifjúsági előadás

kizárólag a tanár urak felvezetése mellett.